
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 132/2022 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen terveydenhuollon laaturekistereiden 

rahoituksesta ja hyvinvointialueiden palveluiden vaikuttavuuden ja 

laadun seurannasta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mia Laihon /kok näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 132/2022 vp: 

Onko hallitus turvaamassa terveydenhuollon laaturekisterien pysyvän julkisen rahoituksen, 

 

miten hallitus on suunnitellut seuraavansa ja koordinoivansa hyvinvointialueiden hoidon 

laatua, hoitoonpääsyä ja hoidon saatavuutta, 

 

miten hallitus varmistaa yhdenvertaisten palvelujen toteutumisen eri hyvinvointialueiden 

välillä, jos riittävää ja keskitettyä tietoja ei ole saatavilla ja 

 

aikooko hallitus laajentaa terveydenhuollon laaturekistereitä ja suunnata niille pitkäkestoi-

sen pysyvän rahoituksen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Sosiaali- ja terveysministeriö hyödyntää hyvinvointialueita seuratessaan ja järjestämislain mukai-

sia ohjausneuvotteluja käydessään Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen tuottamaa tietoa hoitoon 

ja palveluihin pääsystä alueittain ja palveluittain, kehitettyjä kustannusvaikuttavuus 

(KUVA) -mittareita ja laitoksen tekemiä arviointiraportteja. Valvovat viranomaiset, Valvira ja 

aluehallintovirastot, valvovat osaltaan palveluiden toteuttamista ja saatavuutta.  

 

Palveluja koskevan volyymi-, määräaika- ja suoritetiedon lisäksi tarvitaan kansallisesti vertailu-

kelpoista tietoa palveluiden sisällöstä, laadusta ja vaikuttavuudesta. Laatu- ja vaikuttavuustietoa 

voidaan hyödyntää moneen käyttötarkoitukseen. Näistä yksi on käynnistyvien hyvinvointialuei-

den toiminnan sisällöllinen ohjaus, mikä edellyttää vertailukelpoista ja määriteltyä tietopohjaa. 

Tässä asiakas- ja potilasryhmäkohtaiset laaturekisterit ovat hyvä työkalu. Lisäksi laatu- ja vaikut-

tavuustietoa saadaan jo olemassa olevista eri toimijoiden rekistereistä. Erityisen tärkeää on, että 

henkilötietoja pystytään yhdistämään eri rekistereistä kokonaisten hoito- ja palveluketjujen vai-

kuttavuuden ja laadun arvioimiseksi. 

 



Sosiaali- ja terveysministeriön asetusluonnos Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen rekisterinpi-

dolliselle vastuulle nimettävistä laaturekistereistä oli lausuntokierroksella kesällä 2021. Asetuk-

sella nimettäisiin noin kymmenen terveydenhuollon laaturekisteriä, painottaen tässä vaiheessa 

muun muassa yleisiä kansansairauksia. Asetus voidaan antaa, kun pysyvä rahoitus laaturekisteri-

toiminnalle varmistuu. 

 

Sosiaali- ja terveysministeriö on esittänyt valtion talousarvioon vuodelle 2023 ja siitä eteenpäin 

kohdennettavaksi Terveyden ja hyvinvoinnin laitokselle määrärahaa, jotta pysyvä laaturekisteri-

toiminta pystytään käynnistämään ja asetus antamaan.  

Helsingissä 8.4.2022 

Perhe- ja peruspalveluministeri Aki Lindén 
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